

UN EDITORIAL DE "AVANCE" ¿ES AHORA CUANDO VA A EMPEZAR LA GUERRA?

Nuestro colega "Avance", órgano diario de la Federación Socialista de Alicante, publica en su número de ayer un editorial, del que extractamos algunos párrafos—los sustanciales—. La tesis expuesta por el luchador periódico alicantino, no por algo escéptica o quizá por demasiado realista, es verdaderamente interesante. Dice, entre otras cosas, así: "Hemos cometido la torpeza de querer vivir al margen de las contiendas internacionales, de no molestar a nadie en el libre ejercicio de su derecho, de querer ser democratas, de querer ser decentes, de creer en la buena fe de los demás. Creímos realidad el derecho, la paz y la justicia, y está visto que al mundo le interesan muy poco estas abstracciones."

Pues bien; nunca es tarde para rectificar. No nos quieren como pueblo de paz y nos tendrán que aceptar como pueblo de guerra. No nos respetan nuestra voluntad de vivir en régimen de derecho, pues nos tendrán que aguantar como hombres de presa. Así lo quiere el mundo, y así será.

En Londres, los agresores y sus cómplices han acordado un plan de retirada de voluntarios para conceder la beligerancia al traidor Franco. El Comité de no intervención interviene decididamente en los asuntos de España para conceder derechos de beligerancia a quienes se pusionen y se ponen día a día al margen de todo derecho. Los gobiernos de Inglaterra, Francia, Rusia, Italia, Alemania... unos porque no nos ayudan, otros porque ayudan a ambas partes, los de más allá porque nos ayudan para esquilmarlos y los de más acá porque ayudan a los facciosos, todos procuran por su exclusivo provecho, sin que nada les importe la República y el pueblo español. Sólo así se concibe que aprueben el engendro de la retirada de "voluntarios" a los dos años de estar pasándose por tierra española las legiones italianas y por los cielos de España las aviaciones de Italia y Alemania, para llegar a la conclusión de conceder beligerancia a los traidores.

No podemos defraudar la esperanza que la democracia internacional, más allá de los gobiernos, tiene puesta en nosotros, ni podemos torcer el curso de nuestra historia, la historia sangrienta de nuestros días, porque en ella va nuestra dignidad de españoles. A trabajar, a resistir, a luchar. Si no podemos como Quijotes, tal como nos pintó Cervantes, lucharemos como pulpejas, tal como nos describe Galdós. Pero a trabajar, a resistir y a luchar hasta donde sea y como sea. España no puede ser humillada por nadie, y antes un montón de ruinas que una defeción".

Declaraciones del general Miaja "Levantaremos en Valencia una muralla que cerrará el paso a los invasores"

Valencia, 9.—El general Miaja ha celebrado una reunión con las autoridades para tratar de las obras de fortificaciones. El general marcó concretamente los jalones precisos para llegar a hacer de Valencia una ciudad inexpugnable. En sus palabras, quedó claramente demostrada su confianza en el pueblo valenciano y añadió: Valencia será un segundo Madrid. Tengo la seguridad de que el pueblo valenciano es un invencible, como lo es la capital de la República. Levantaremos en Valencia una muralla que cerrará el paso al invasor y en ella se estrecharán los más duros combates. Si llegara el caso de que esta ciudad tuviera que seguir el ejemplo de Madrid yo aseguro que demostraría que así como hubo una ciudad que fué asombro del mundo por su resistencia, hay otra que con el mismo entusiasmo y elevada moral que jamás será del enemigo. Valencia dice hoy conmigo: "No han pasado, no pasan y no pasarán".

EL COMITE DE ENLACE MARXISTA

Valencia, 9.—Se ha reunido el Comité Provincial de enlace de los partidos socialista y comunista para examinar detenidamente la cuestión con motivo de los recientes

LOS HIJOS DE THOMAS MANN Recorrieron el frente de Madrid, acompañados por el coronel Casado

Madrid, 9.—Han estado recorriendo diversos sectores del frente del Centro los escritores alemanes antifascistas Ericka y Klaus Mann, a los que acompañó el jefe del Ejército, coronel Casado.

Visitaron Aranjuez y después se trasladaron a depositar unas flores en el monumento elevado por la XVIII Brigada en honor de los combatientes internacionales que cayeron defendiendo a la República española.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE LA METALURGIA

Se cita a todos los trabajadores metalúrgicos, pertenecientes a este Grupo, para una reunión que tendrá efecto el próximo lunes, día 11, a las ocho de la noche, en la Secretaría de la Unión de Grupos.



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 253

DOMINGO, 10 DE JULIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Es precisamente en los momentos peligrosos cuando debemos poner esperanza sin límites en el heroísmo de nuestro Ejército y en la lealtad de quienes nos gobiernan

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno resolverá sobre el comunicado del Reino Unido inspirándose en la defensa de los intereses generales del país

Barcelona, 9.—Desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde estuvo el Gobierno reunido en Consejo.

La referencia facilitada dice así: "El ministro de Estado ha informado ampliamente al Consejo sobre su reciente viaje a París y los progresos realizados en la acción a los refugiados de las regiones invadidas, principalmente mujeres y niños. Dió cuenta de haberse recibido ayer, por conducto del Gobierno del Reino Unido, el texto completo, definitivamente aprobado por el Comité de No Intervención. El Gobierno, que continuará examinando en próximas reuniones los distintos problemas que dicha comunicación plantea, se reafirmó en el criterio, firmemente sostenido por cuantos Gobiernos le han precedido desde el 18 de julio de 1936, de ajustar su actuación a los intereses generales de la Patria, habiendo realizado en este sentido, durante dos años, los mayores sacrificios que jamás haya podido realizar ningún Gobierno."

El Presidente del Consejo y Ministro de Defensa ha dado cuenta de la situación militar y de una serie de asuntos relacionados con el Ejército y con la guerra.

Se han despachado numerosas cuestiones de personal y asuntos de trámite de diferentes departamentos. Tam-

bién despachó varios expedientes de penas de muerte.

UNA ORDEN DE COMUNICACIONES

Barcelona, 9.—La "Gaceta" publica una orden de Comunicaciones disponiendo que a partir del 15 del corriente sólo se admitan para transporte por la línea aérea cartas y tarjetas postales.

EL "DIARIO OFICIAL" DE DEFENSA

Barcelona, 9.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" concede la Medalla del Valor al Mayor de Infantería, hoy de Asalto, don César Buch García y al Mayor de Milicias don Arturo Canencia.

TRAGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

Barcelona, 9.—En el kilómetro 18 de la

carretera de Francia ha ocurrido un trágico accidente de automóvil, en el que han resultado muertos una niña de nueve meses y un joven de diez y seis años, hija y hermano respectivamente del administrador de "Solidaridad Obrera", A. Nieves Núñez. También murieron la madre de la niña, Francisca Rogero, y Matías Torres, delegado del garage de dicho periódico. Herido, muy grave, resultó José María Fernández Campos, empleado de "Solidaridad Obrera".

Parte oficial de guerra

LEVANTE.—En el sector oriental las fuerzas al servicio de la invasión extranjera realizaron, desde Villavieja, varios intensos ataques en dirección a Vall de Uxó, siendo vigorosamente contenidas por las tropas es-

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS El Gobierno ruso se adhiere al plan inglés

Londres, 9.—La U. R. S. S. se ha adherido al plan británico de retirada de voluntarios en España.

EL GOBIERNO DE FRANCIA SE OCUPA DE LA SITUACION INTERNACIONAL

París, 9.—El Consejo de Ministros ha examinado la política nacional e internacional. Bonnet expuso la situación internacional, y refiriéndose a la cuestión española dijo que, sin abrigar grandes optimismos, tampoco están justificadas inquietudes extraordinarias.

pañolas, que les causaron numerosas bajas.

La lucha ha sido también muy dura en la zona de Suera, donde el enemigo consiguió alguna ligera rectificación de línea.

CENTRO.—Un intento rebelde sobre una de nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria fué totalmente rechazado, sufriendo los facciosos muchas bajas vistas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación extranjera ha seguido actuando criminalmente sobre diversos puntos de la retaguardia republicana. Durante la noche última fué bombardeado el pueblo de Moncada (Barcelona), causando víctimas.

En la mañana de hoy, diez trimotores "Savoia" procedentes de Mallorca, lanzaron gran cantidad de bombas sobre Badalona, originando víctimas y daños.

También ha sido bombardeado por tres trimotores "Savoia" el pueblo de Ampolla (Tarragona), ignorándose hasta el momento las consecuencias de la agresión.

UNA COMISION DE ESTUDIANTES INGLESES

En viaje de estudios por la España leal

Barcelona, 9.—Ha llegado una comisión de estudiantes de las Universidades de Oxford y Liverpool, en viaje de estudios por la España leal, con objeto de apreciar de cerca nuestro régimen universitario y la influencia que la guerra ha ejercido en la vida de nuestros centros docentes.

Han visitado la Universidad, donde observaron los destrozos causados por el último bombardeo de la aviación facciosa.

Los estudiantes tienen el propósito de marchar después a Valencia y Madrid.

el sacrificio de su vida. El hombre que, convencido de la justicia de la causa que abrazara, juró consagrarse a ella, subordinando a su victoria todos los intereses y todos los afectos. El hombre que, creyendo que no merece ser vivida una existencia de esclavo, prometió a sí mismo, acroáticamente, ser libre o morir.

Nosotros, los españoles nos vemos enfrentados con esa perspectiva. No nos está permitida la opción. O vencemos, o España desaparece del mapa como nación independiente. Si fuéramos vencidos, la anchura piel de toro ibérica donde hemos nacido y que guarda los restos de innumerables generaciones, que nos legaron su gloria y su ejemplo, sería repartida en países de mandato y zonas de influencia. Y veintidós millones de hombres, mujeres y niños sin patria, sin libertad, sin dignidad humana, gemirían bajo el látigo de unos millares de capataces exóticos.

CORAZONES DE ACERO Y CERELOS FRIOS

POR FABIAN VIDAL

Fué el general japonés Nogri, conquistador de Puerto Arturo sobre los rusos que mandaban Kondranchenko y Stoessel, el que dijo que gana las batallas aquel que sabe resistir un cuarto de hora más que su enemigo. Ese cuarto de hora, es el que decide. Ese cuarto de hora, es el que cambia las posibilidades de toda pugna campal y por encima de ellas, da o quita la victoria.

Nuestro admirable "Figaro" escribió: "Ese general ganó la batalla porque la perdió su adversario. Y no es lo mismo". Y no es lo mismo, desde luego.

Don Juan Negrín, en su reciente discurso a los españoles, pronuncia-

do en Madrid, ha dicho que para vencer hay que tener fe y que sin fe no se triunfa. Es verdad. La Historia está llena de ejemplos que confirman sus palabras. Quien va a la lucha con la seguridad de que será derrotado, no alcanzará el triunfo jamás. Toda contienda es una oposición de dos voluntades contradictorias. La más fuerte, la más enérgica, acabará por imponerse a la más débil e indecisa. ¿Los medios materiales? Sí. Son de gran importancia. Pero no decisivos. Siempre—¡siempre!—el factor hombre será lo fundamental. La máquina no es nada sin la inteligencia que la pone en marcha y regula su funcionamiento. Y las posiciones valen más que las tropas que las defienden.

Claro que el sector hombre, en las guerras modernas, tan científicas, tan mecanizadas, sólo es totalmente aprovechable, en su conciencia íntegra, si se ha sabido prepararlo, con tiempo, paciencia y técnica, para la gran empresa a que se arroja su patria. De la muchedumbre inorgánica, caótica y volingiera, que el entusiasmo exalta y el pesimismo deprime con rapidez peligrosa, miliciana instintiva, guerrilla informe, al Ejército disciplinado, ensadrado, armado, municionado, bien mandado, medido un abismo. Nosotros, los republicanos españoles, en nuestra lucha civil y nacional, hemos tenido que saltar sobre ese abismo, cerrando los ojos para no ver su negro fondo tenebroso. ¿Cómo no caímos en él? En la serie de milagros que ha sido hasta ahora nuestra asombrosa resistencia, no fué el menor este a que nos refiero. Franqueamos la honda sima que se abría ante nuestra carrera frenética, con una fortuna inconcebible. Nuestros enemigos aún no volvieron de su asombro.

Pero repito que lo primero es el hombre. El hombre que hizo, mentalmente, a solas con la conciencia

INFORMACION DE VALENCIA

UNA NOTA DE LA C. N. T. ACERCA DE LA ULTIMA REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Valencia, 9.—Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T.

En la nota facilitada de lo tratado en la reunión aparece este párrafo: "Por si fuera la C. N. T. a quien se quiere aludir en la nota de la reunión de la Ejecutiva de la U. G. T., se acordó dirigirse al Comité Nacional para que, puesto al habla con dicha Ejecutiva, trate de aclarar el por qué de una nota tan seca y alarmante, que ha producido extrañeza en nuestros medios, ya que existiendo los Comités de Enlace donde se trata de armonizar todas las asperezas que puedan surgir, parece fuera de lugar".

SE HA REUNIDO LA JUNTA SUPERIOR DE RECOLECCION DE CEREALES

Valencia, 9.—Esta tarde se ha celebrado una reunión de la Junta Superior de Recolección de Cereales, a la que ha asistido el subsecretario de Agricultura, señor Vázquez Humasqué.

Examinada la situación de las faenas de siega y trilla en toda la zona leal, se comprobó que en casi toda ella vienen desarrollándose con plena normalidad merced al trabajo de los campesinos, a la incorporación de la mujer y a la colaboración de las fuerzas del Ejército.

Tomadas las medidas necesarias para que no falte en el campo los elementos, maquinaria y útiles precisos para estas operaciones, se acordó girar una visita de inspección a las zonas próximas a los frentes, tanto de Castellón y Teruel como en los extremeños y andaluces, para resolver directamente los problemas de recolección. Estará integrada esta Comisión inspectora por el director de Reforma Agraria, un representante del sub-

secretario de Agricultura y dos delegados, uno por cada una de las organizaciones campesinas de la U. G. T. y C. N. T.

Frente Popular Antifascista

COMITE PROVINCIAL DE MURCIA

En este organismo se ha recibido la siguiente carta, que consideramos de especial interés referida a los antifascistas murcianos:

"Mazarrón, 6 de julio de 1938. Al Comité Provincial del Frente Popular de Murcia:

Por giro postal les mando cinco pesetas para la suscripción que nuestro Excmo. señor Gobernador encabeza con el fin de ayudar a Valencia. Hace veintidós meses que no cobro como administrador de la Mina Talía, porque no paga la Comunidad el tanto por ciento, ni el labrador mío de la finca "El Beato", del término de Barqueros, tampoco me paga nada, debiéndole significar que no está incautada y que, a pesar de esto, llevo al corriente la Contribución, pues entiendo que debemos, como buenos patriotas, ayudar al Gobierno para terminar con el fascismo.

Soy padre de cuatro hijos militares: uno de ellos, jefe de Brigada; otro, de Asalto; diez nietos, un yerno y muchos sobrinos, algunos de ellos desaparecidos; pero aún estoy—con mis setenta y un años—, si fue preciso, dispuesto a coger un fusil hasta derramar la última gota de mi sangre en beneficio de la causa.

En el Frente Popular entrego un capazo, un pico y un puntero, y si no doy más es porque vivo con lo que me mandan mis hijos y lo que me dan los amigos para sostener la vida.

Les saluda fraternalmente, Félix Rubio".

INFORMACION DE MADRID

UN ACAPARADOR CONTUMAZ

Madrid, 9.—El gobernador ha dado cuenta a los periodistas de un servicio realizado por la Policía, mediante el cual se encontraron 5.000 pares de zapatos en dos habitaciones ocultas de la casa n.º 85 de la calle de Fuencarral.

Fué detenido el propietario Salustiano Martínez Asensio, condenado recientemente

por haberse hallado 30.000 pares de calzado en tres establecimientos distintos.

SE CELEBRARA EN MADRID EL 2.º ANIVERSARIO DE LA GUERRA

Madrid, 9.—El Pleno del Frente Popular Antifascista acordó celebrar con un acto público el II aniversario de la guerra y concurrir al Congreso de la Paz que se celebrará en París.

Cómo "vive" el proletariado alemán

Por PASCUAL TOMAS

Los compañeros que dirigen los partidos políticos de clase y aquellos otros que asumen la función rectora de nuestros Sindicatos, tienen—según mi modesto juicio—la obligación indeclinable de conseguir una parte muy importante de sus actividades a la divulgación—entre los camaradas de sindicato o de partido—de cuantos antecedentes posean que guarden relación con las normas de trabajo establecidas por la fuerza coercitiva de las armas en los países de regímenes fascistas.

La exposición serena y verídica de los hechos monstruosos que se cometen contra los obreros en Alemania y en Italia, servirá para que los trabajadores españoles valoren en su justa medida la diferencia que existe entre una República de tipo democrático, que ampara y protege sus legítimas aspiraciones ideales, y las medidas de rigor impuestas por un sistema de gobierno de tiranía fascista, donde la personalidad del hombre está de hecho completamente anulada.

En la Memoria presentada a la Conferencia Internacional del Trabajo recientemente celebrada en Ginebra, por el director de la Oficina, Harold Butler, se dice lo siguiente, al examinar la situación del obrero alemán:

"Los salarios en Alemania han descendido en un 21 por 100 del nivel que alcanzaron en 1929."

"Pero Alemania—afirma el señor Butler—es un caso excepcional, ya que los salarios son estabilizados en dicho país por decreto y los precios mantenidos en el bajo nivel correspondiente."

"Si los patronos pudieran libremente ofrecer más altos salarios, la penuria de técnicos que se nota en múltiples ramas de la actividad provocaría en seguida una competencia en la contratación de obreros calificados."

"El Estado ha tenido incluso que intervenir para impedir que los trabajadores abandonaran una empresa, para ir a trabajar a otra con remuneración más alta."

El doctor Schacht ha dicho particularmente a este respecto: "La política de nuestro 'führer' ha logrado con toda evidencia un progreso considerable al reintegrar al trabajo a millones de obreros alemanes desocupados. Pero a quien nos preguntara hoy si la remuneración de estos trabajadores es realmente satisfactoria, responderíamos todos, muy francamente, que no hay nada de eso. El obrero consiente con hacer sacrificios en el momento actual pero el salario que percibe no le permite la más mínima prodigalidad. El propio Hitler ha hecho resaltar que el problema económico del nacional-socialismo no es en modo alguno un programa monetario. Se trata esencialmente de un programa de producción.

Cuanto más considerable sea el volumen global de la producción, más considerable será la parte que corresponderá a cada individuo en el consumo. Pero con el fin de colocar al país en la posición que necesita en el mundo para cumplir sin trabas su misión, es preciso que se lleve también a buen fin esta producción suplementaria que reviste la forma de armamentos nacionales y que, si no directamente, indirectamente, sirve a la colectividad." (1)

Las líneas precedentes, arrancadas de un libro oficial y cuya redacción se debe a una personalidad extraordinariamente conservadora, dicen con soberana elocuencia cuál es la verdadera situación del obrero alemán.

La aspiración mínima de todo hombre que estime en algo su condición de tal es la de alcanzar, por su propio esfuerzo, una posición social que le permita captar para sí y para los suyos todas las bellezas de la vida.

El obrero, en todas sus manifestaciones creadoras, se afana por superarse en la ejecución del trabajo que se le confía, con la ambición de alcanzar mayor remuneración económica a su esfuerzo muscular y a su capacidad profesional.

Si se le niega al que trabaja toda esperanza de mejoramiento económico, si el Poder público le prohíbe alquilar sus brazos creadores de riqueza allí donde su esfuerzo tenga una mayor compensación, de hecho se le niega toda posibilidad de superación personal, que es la base de toda la grandeza histórica que los pueblos guardan como su más preciado tesoro.

El obrero queda convertido en un autómatas, que sigue ciegamente el ritmo de la máquina, sin que la potencia espiritual del hombre logre dominar el peso muerto de la herramienta que le esclaviza y le anula después como criatura humana.

Por eso, el obrero alemán tolera ahora las medidas de trabajo impuestas por el fascismo.

Día a día han ido consumiéndose en el fuego de su impotencia personal las escasas ambiciones de superación que alumbraban su vida interior. La penuria de técnicos y de obreros calificados profesionalmente que se observa en Alemania, según pública declaración del señor director de la Oficina Internacional del Trabajo, es una confirmación plena de nuestro criterio.

La clase capitalista ayudó con todas sus potencias de acción al triunfo del fascismo. Entronizado éste en el Poder, establece unas normas económicas que tienden a la spolación del hombre calificado en las múltiples manifestaciones del trabajo, para que sea la máquina y únicamente la máquina, de cuya obediencia se tiene la seguridad plena, la que esté constantemente lanzando al mercado toneladas de producción diaria cuya distribución y va-

lización se reserva el Gobierno fascista para sí.

Cada avance científico que se aplica a la técnica industrial, cada máquina que se construye para reducir en tiempo y valor la mecanización de los productos, sirve para aumentar la capacidad económica del régimen fascista, pero deja en el mismo estado de miseria—según propia confesión del doctor Schacht—a los obreros alemanes.

Este aumento de la producción tiene una segunda parte muy interesante. Todo pueblo cuya potencia industrial descanse sobre bases tan irracionales como las que sostienen al fascismo alemán, está siempre en condiciones de poder inundar con sus productos los mercados de otros países donde la legislación se cumple y donde el gobernante guarde un mínimo de respeto a la clase trabajadora.

Por eso Hitler declara que "para colocar al país en la posición que necesita en el mundo para cumplir sin trabas su misión es necesaria la política de aumento en los armamentos militares de Alemania".

Esas palabras, traducidas al lenguaje de la realidad, quieren decir a los obreros alemanes que el fascismo exige de ellos, primero que se anulen como hombres trabajando incansablemente a un ritmo de producción acelerado que permita crear grandes reservas de productos manufacturados. Después, esos mismos obreros que carecen de un mínimo de libertad, que viven y mueren sin horizontes ideales, que carecen de lo más indispensable para vivir, recibirán como recompensa la obligación de matarse con los trabajadores de otros pueblos, a fin de alcanzar para el fascismo nuevos mercados donde vender el trabajo acumulado con miseria y con dolor por nuevos esclavos del proletariado alemán.

Esa es la política que preside la acción internacional del fascismo.

Mediten nuestros compañeros dirigentes de los sindicatos y de los partidos políticos de clase sobre la conveniencia de divulgar estas verdades irrefutables para elevar con ello la moral de un pueblo que, como el nuestro, lucha por su independencia y por la libertad colectiva de cuantos sufren en las garras del fascismo y de la reacción.

Meditenlo.

(1) Discurso pronunciado ante el Reichstag el 20 de febrero de 1933.

Nuestra Lucha

Las democracias nos ayudan

Donativo de 140 ambulancias para la España republicana

Valencia, 8.—Ha tenido lugar la entrega de la primera partida de seis tiendas de campaña y veinticinco ambulancias, que regalan al Ejército Republicano varias Asociaciones de Norteamérica, Australia, Dinamarca, Suecia y Suiza.

Hizo la entrega mister Guillermo Holst, delegado de la Central Sanitaria Internacional, quien pronunció un discurso, en el que anunció que el actual es el primer envío llegado de una cantidad de ambulancias que están ahora en camino para la España republicana.

Hace tres meses—añadió—, ante la necesidad cada vez más creciente de ambulancias, decidimos los diferentes Comités de quince países democráticos hacer un llamamiento especial. Pocos días después, teníamos la cantidad necesaria para construir 140 ambulancias.

Estamos persuadidos todos de que vuestra lucha es también la nuestra, y la ayuda procuramos hacerla cada día más grande y más intensiva. Estamos de todo corazón con vosotros, y además de la ayuda material, haremos todo cuanto esté en nuestro poder

para que se restablezca el Derecho internacional y que la República Española pueda procurarse los medios para defender su independencia y su libertad contra el invasor extranjero.

El general Miaja, que recibió las ambulancias, dió las gracias en nombre de los combatientes.

Sociedad Arte de Imprimir (U. G. T.)

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a Junta general ordinaria, para hoy domingo, día 10, a las once en punto de la mañana, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos de todos la más puntual asistencia.—Por la Directiva: El secretario.

Cooperativas

COOPERATIVA DE CONSUMO DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA

Se pone en conocimiento de los cooperativistas que durante los días 11, 12 y 13 del corriente de 5 a 7 de la tarde podrán pasar a retirar el lote de artículos que les ha correspondido por nuestro domicilio, almacén, Plaza de Saavedra Fajardo, Caseta n.º 90.

El Secretario

Nota: Los cooperativistas que en el reparto anterior no presentaron el carnet de racionamiento vendrán obligados a presentarlo en éste; de lo contrario no podrán retirar el lote.

Fuentes, platos, tazas, tazones, cazuelas, ollas, lebrillos y orzas

MANRESA, 2 bajo)

BICICLETA

en buen uso, compraria. Razón, en esta Administración.

DE. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Perfumería Oriental HIDALGO

Jaboneras, 10. - Teléfono, 2025

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cerdo, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

PARADERO

Se desea saber el paradero de Francisco Cuenca Fernández, natural de Vélez-Málaga (Granada). Noticias a Ana Fernández Ruiz, Garnica 3, bajo.

VIDA SINDICAL

SINDICATO RAMO DE LA MADERA (U. G. T.)

Por la presente se cita a junta general ordinaria para el martes día 12 del corriente a las 7 y media en primera convocatoria y a las 8 en segunda, de su tarde.

Por la transcendencia de los puntos del orden día a tratar se ruega la más puntual asistencia de todos.

Advertiendo que con el número de sindicados que asistan se tomarán los acuerdos, dándose por enterados y conformes los no asistentes.

Sociedad Columbiculora Murcia F. R. S. C.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los socios que a partir de hoy, pueden pasar por la Secretaría de esta Sociedad a retirar el pienso que les ha correspondido para sus respectivas palomas, siendo las horas hábiles para tal fin de 8 y media noche a 10 y media.

Así mismo harán efectiva la cuota correspondiente a los meses que adeuden.

La Directiva

Consejería Municipal de Abastos

Mañana lunes de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de las patatas que les ha correspondido, los comercios del 15 al 23.

Estas patatas serán puestas a la venta del martes al viernes a razón de kilo por ración y al precio de 0'80 pesetas el kilo.

El martes día 12 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de las alubias, azúcar y jabón que les ha correspondido, todas las Diputaciones de huerta y campo.

Estos géneros serán puestos a la venta del miércoles al sábado a razón de:

Alubias a 0'50 gramos por ración y a 2'20 pesetas kilo.

Azúcar a 100 gramos por ración y a 2'50 el kilo.

Jabón a 0'75 gramos por ración y a 2'60 el kilo.

Murcia, 10 de julio de 1938.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, LA BALA JUSTICIERA y la gran producción CLUB DE MEDIA NOCHE.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a doce y media, el grandioso film 20.000 DUROS.

CINEMA INIESTA

Hoy, de tres y media a doce y media, ME ALEGRO DE VERTE BUENO Y PANICO EN EL AIRE.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce y media, EL TERROR DE LA MONTANA y SUCEDIO UNA VEZ.

Plaza de Toros de Murcia

El Domingo 10 de Julio de 1938

Grandioso festival taurino organizado por la Jefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía, a beneficio del Colegio de Huérfanos del Instituto de Carabineros, en el que se lidiarán 6 hermosos novillos de la acreditada ganadería del Ex-duque de Veragua (hoy Consejo de Villamanrique) por los afamados y aplaudidos novilleros:

Valentín Ritoré, Zumalague (Niño la Isla) y Cristóbal Domínguez

Considerando, la Comisión Organizadora de la novillada del día 10 de corriente, la hora del comienzo del festejo, muy prematura la anunciada, se pone en conocimiento del público que éste dará lugar a las SEIS Y MEDIA de la tarde.

Al mismo tiempo, para dar mayor realce al Festival se lidiará un becerro más, el que se ha ofrecido matar desinteresadamente, dado el carácter benéfico del festejo el diestro, MARIANO RODRIGUEZ (El Exquisito) que con tan gran cartel y simpatía cuenta entre nuestro público.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Domingo, 10 de julio de 1938.—Dos funciones: A las siete tarde y a las diez y media noche: Despedida de la GRAN COMPANIA INTERNACIONAL DE CIRCO Y VARIEDADES.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, permanente desde las diez de la noche: La grandiosa opereta EL CHICO MILLONARIO, por Edelle Cantor.

Mañana, lunes, GRANDE ROS DEL AMOR, por Raul Roulien y Conchita Montenegro, hablada en español.

UNDERWOOD

PLAZA DE SANDOY.—TELEFONO, 2602
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas marcas y modelos.

PARA CONTABLE

Correspondencia en español o inglés, mecanógrafo u otros trabajos oficina, ofrécese perito mercantil.—Razón: Navarro. Calle Pascual, 7, 2.º

Dependientes

de Barbería hacen falta. - Rambla, 6 y 8, bajo. - Murcia.

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

Fidel Rodriguez Sanchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones • Saneamiento • Fumistería
Ventas o instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1
MURCIA — Teléfono, 1899

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a

RAMON BLANCO Y BENITEZ
Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)